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ISTITUTO TECNICO SUPERIORE
Mnistoro il Fornions e Hsvorsits o ot P MNuove tecnologie per il Made in ltaly

Sistema Agroalimentare - Teramo

FONDAZIONE ITS
Istituto Tecnico Superiore — Nuove Tecnologie per il Made in Italy — Sistema Agroalimentare di Teramo e Sistema
Moda di Pescata
Via A. De Benedictis n.1 — 64100 Teramo, Italy
Web: www.itsagroalimentarete.it

Email: info@itsagroalimentarete.it; its.agroalimentare. te(@pec.it

Tel. + 39 0861 242211 - Cell. + 39 328 5518905

Codice Fiscale — Partita IVA 01778140671

ISTITUTO DI RIFERIMENTO
IIS “Alessandrini-Marino - Forti” Via San Marino n.12 — 64100 Teramo

BANDO DI SELEZIONE PER L’ ISCRIZIONE ALL’ALBO DOCENTI DELLA FONDAZIONE
“ITS NUOVE TECNOLOGIE PER IL MADE IN ITALY — SISTEMA AGROALIMENTARE”

Biennio Formativo 2015-2016
“Tecnico Superiore per ’economia e il marketing delle produzioni agroalimentari”
La Fondazione ITS — Istituto Tecnico Superiore Nuove Tecnologie per il Made in Italy - Sistema

Agroalimentare — intende selezionare il corpo docente per Iattivazione del percorso biennale per la

formazione della figura di “Tecnico Superiore per 1’economia e il marketing delle produzioni
agroalimentari”,

1l presente bando afferisce alle docenze relative all’intero percorso biennale.
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1. Obiettivo generale del percorso

1.1 - II percorso mira alla formazione di una figura professionale altamente specializzata sulla gestione
dell’intero processo di commercializzazione dei prodotti agricoli ed agroalimentari del Made in Italy,
grazie a competenze integrate che coprano sia gli aspetti produttivi che quelli di marketing,
comunicazione e gestione delle vendite.

1.2 - II Tecnico Superiore sara in grado di sostenere efficacemente le strategie di
internazionalizzazione delle imprese agroalimentari italiane, controllare la qualita dei processi e dei
prodotti della filiera, garantendone la conformita agli standard nazionali € comunitari ed ottimizzare le
attivita di commercializzazione dal punto di vista tecnico, giuridico ed economico, implementando le
strategie di marketing e di comunicazione dell’impresa.

2. Struttura e svolgimento del percorso
2.1 - 1l percorso formativo si articola su due annualita (quattro semestri), per un monte ore totale di

1.800 ore, di cui circa il 40% destinate ad attivita di stage e attivita laboratoriali presso le aziende a tal
fine convenzionate, come di seguito riportato:

ANNO DI CORSO SEMESTRE ORE ATTIVITA

Frontale/FAD/Laboratori in imprese e/o Enti e/o

I Primg 250 aziende convenzionate con la Fondazione ITS
Secondo 340 Stage/Tirocini Formativi/Laboratori
Frontale/FAD/Laboratori in imprese e/o Enti e/o
Terzo 500 ; - !
I aziende convenzionate con la Fondazione ITS
Quarto 400 Stage/Tirocini Formativi/Laboratori

2.2 - Le lezioni d’aula e le eventuali esercitazioni si potranno svolgere presso le seguenti sedi:

Sede legale della Fondazione ITS c/o Parco della Scienza di Teramo;
Istituti di Istruzione Superiore partner della Fondazione;
Universita degli Studi di Teramo;
Sedi degli Enti di Formazione partner della Fondazione (Cescot, Consorform Group,
Eventitalia, Leadercoop);
Sedi di altri soci fondatori.
o Altri partner della Fondazione ITS Teramo, nonché aziende convenzionate e non,
interregionali e/o Internazionali.
L’articolazione che potra variare sulla base delle esigenze degli studenti ¢ dei docenti; in linea di
massima verranno svolte dal lunedi al venerdi per un massimo di 40 ore/settimana.
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2.3 - Lo stage verra svolto presso aziende/enti partners, aziende a queste associate o presso altre realta
leader del settore agroalimentare convenzionate con la Fondazione ITS Agroalimentare di Teramo.
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Le aree didattiche e i moduli del biennio formativo per “Tecnico Superiore per I’Econ
Marketing delle Produzioni Agroalimentari” sono di seguito riportati:

L L

AREE DIDATTICHE MODULI

Accoglienza, odentamento ¢ bilando competenze (B)

COMPETENZE TRASVERSALI Strategic di apprendimento e problem solving (B)
Comunicazione in contesto organizzativo (B)
Informatica di base (B)

INFORMATICA -
Informatica applicata al marketing e strumenti di Web marketing (P)

. Allineamento livello in ingresso (B)

INGLESE - : e . -
Inglese tecnico-commerciale: comunicazione aziendale e commerdiale (B)
Disitto del commercio internazionale (P)

DIRITTO Normative nazionali ¢ comunitadic sui prodotti alimentari (C)
Legislazione, trasport ¢ adempiment doganali (C)
11 sistema agroalimentare internazionale C

FILIERE AGROALIMENTARI

Le filicre dei prodotti agroalimentari made in Italy (C)

Principi di economia agroalimentare (B)

ECONOMIA E GESTIONE DELLE IMPRESE |[conomia e gestione aziendale (B)

AGRO-ALIMENTARI Internazionalizzazione e finanziamenti per Texport (C)
L'organizzazione commerciale dell'azienda (C)
DISTRIBUZIONE E LOGISTICA DEI La distribuzione dei prodotti agroalimentari (C)
PRODOTTI AGRO-ALIMENTARI Logistica ¢ trasporti (C )
Principi di Marketing (B)
Le ricerche di marketing (P)
MARKETING DEL SETTORE AGRO- H e niatieting 1)
ALIMENTARE
Relazioni con il clente (B)
La gestione delle vendite (C)
COMUNICAZIONE NEL SETTORE La comunicazione di marketing
AGROALIMENTARE Azioni specifiche per la promozione dei prodotti agroalimentad (C )
Sicurezza e prevenzione sul luogo di lvoro (B)
QUALITA' E SICUREZZA Certificazioni volontarie nel settore agroalimentare C

Sistemi di gestione per la qualiti e I'ambiente (P)

Tecnologie di prodotto e di processo (P)

Controllo qualitativo dei prodotti (P)

PRODUZIONI AGROALIMENTARI - - —
Produzioni agroalimentar (approfondimenti per filiera) C

Tecniche di stoccaggio ¢ commercializzazione degli alimenti (C )

* Parte del modulo potra essere assegnato a docenti madrelingua

3. - Soggetti ammessi alla presentazione della domanda di candidatura per la docenza e requisiti
minimi

3.1 - Possono presentare domanda di candidatura:

a) esperti provenienti dal mondo del lavoro e/o delle professioni, in possesso di diploma di
laurea vecchio ordinamento o specialistica o magistrale e di esperienza professionale, almeno
quinquennale, oppure di diploma di istruzione secondaria di IT grado ¢ di esperienza professionale
almeno decennale; i titoli di studio e l'esperienza di cui sopra devono essere coerenti con I'area/e
didattica’he per la/e quale/i si presenta la domanda di candidatura;



b) insegnanti della scuola secondaria di II grado, statale e/o paritaria, in possesso di dip ﬁ?f’w":"‘\\'f‘/\\\\’
di laurea vecchio ordinamento o specialistica o magistrale, di ruolo e/o abilitati all’insegnamenta; — LR
oppure iscritti alle graduatorie provinciali di I, IT o III fascia relative alle classi di concorso

coerenti con l'area/e didattica’he per la/e quale/i si presenta la domanda di candidatura e di
documentata esperienza di insegnamento, anch'essa coerente come sopra;

c) docenti universitari, ricercatori universitari, assegnisti di ricerca, dottorandi e dottori di
ricerca, in possesso di documentata esperienza di insegnamento e/o di ricerca coerenti con I'area/e
didattica/he per la/e quale/i si presenta la domanda di candidatura;

d) formatori della formazione professionale, in possesso di diploma di laurea vecchio
ordinamento o specialistica 0 magistrale e di documentata esperienza di insegnamento almeno
triennale, oppure di diploma di istruzione secondaria di II grado e di documentata esperienza di
insegnamento almeno quinquennale; in ambedue i casi I'esperienza di insegnamento deve essere
stata svolta in corsi IFTS e/o corsi di Formazione Professionale per diplomati e/o laureati nei
quali hanno operato Organismi di formazione professionale accreditati secondo la normativa
vigente (per la Regione Abruzzo cftr. D.G.R. 20.7.2009, n. 363 “dccreditamento delle sedi
Jormative ed orientative della Regione Abruzzo a norma del D.M. nr. 166 del 25 maggio 2001:
approvazione nuovo disciplinare” e s. m. i.); i titoli di studio e l'esperienza di cui sopra devono
essere coerenti con l'area/e didattica/he per la/e quale/i si presenta la domanda di candidatura;

[l Comitato Tecnico Scientifico della Fondazione, in sede di valutazione di merito delle candidature, si
riserva, a giudizio insindacabile, la valutazione della coerenza dei requisiti di cui ai precedenti punti
con l'area/e didattica/he per la/e quale/i viene presentata la domanda di candidatura.

3.2 - Si precisa che:

= Una singola area didattica, essendo articolata in pitt moduli di insegnamento, potra essere
assegnata anche a pin docenti, indipendentemente dal punteggio in graduatoria, sulla base di
comprovate specifiche competenze/esperienze rilevabili dal Curriculum Vitae, a giudizio
insindacabile del Comitato Tecnico Scientifico della Fondazione ITS:

- Almeno il 25% del monte ore sara affidato a docenti provenienti dal mondo
dell’Universitd/ Ricerca;

- Almeno il 50% del monte ore sara affidato a docenti provenienti dal mondo del lavoro,
con una specifica esperienza professionale maturata nel settore per almeno cinque anni (laureati)
¢ dieci anni (diplomati);

- Una parte del monte ore potra essere svolta con modalitd seminariale ed assegnata a
docenti/professionisti individuati direttamente dalla Fondazione sulla base delle specifiche
esigenze di professionalizzazione perseguite dal progetto formativo;

= Una parte delle ore dell’area didattica di “INGLESE”, potra essere destinata a docenti
madrelingua,

- I soggetti di cui al punto 3.1, dovranno dichiarare, al momento della presentazione della
domanda, di non essere in quiescenza;

= I soggetti interessati ad assumere I'incarico di docente non potranno candidarsi per un
numero di aree didattiche superiore a 2.

3.3 - Al momento della sottoscrizione dell’incarico, i soggetti di cui ai precedenti punti a), b), ¢) e d),
che svolgano un lavoro dipendente dovranno dotarsi di tutte le eventuali autorizzazioni necessarie allo
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svolgimento dell’incarico, se previste dalla normativa vigente in materia.

3.4 - Il calendario del percorso sara reso noto prima dell’avvio delle attivita didattiche.

4, Valutazione delle candidature

4.1 - 1l Comitato Tecnico Scientifico elaborera tre distinte graduatorie: una per gli esperti provenienti
dal mondo del lavoro e delle professioni; una per i docenti provenienti dal mondo
dell’Universita/Ricerca ed una per i docenti provenienti dal mondo dell’Istruzione e formazione.

4.2 - I candidati in possesso dei requisiti minimi possono presentare una sola domanda per
accedere ad una sola delle due graduatorie.

4.3 - 11 Comitato Tecnico Scientifico effettuera la valutazione di merito delle candidature pervenute al
fine di redigere, a giudizio insindacabile, le graduatorie del corpo docente, attribuendo un punteggio di
massimo 100 punti sulla base dei seguenti criteri:

Criteri di valutazione per le candidature provenienti da
“Mondo del lavoro”

L Documentata esperienza professionale, nell’area oggetto della docenza per la/e
quale/i si presenta la domanda di candidatura.

II.  Documentata esperienza di insegnamento/docenza universitaria/formazione,
coerente con l'area/e didattica’he per la/e quale/i si presenta la domanda di
candidatura,

IIT.  Tscrizione a Ordini/Albi professionali coerenti con gli ambiti di lavoro declinati
all'art. 1 del presente Bando.

IV. Documentato possesso di ulteriori lauree e/o diplomi, assegni di ricerca, dottorati di
ricerca, master universitari di I e/o II livello, corsi di specializzazione e/o
perfezionamento di durata non inferiore a sei mesi, coerenti con l'area/e didattica/he
per la/e quale/i si fa domanda.

V. Documentato possesso di altri titoli tecnico-scientifici non compresi in quelli
elencati al punto 1V e/o partecipazione a progetti/interventi/sperimentazioni di
ricerca/innovazione e/o esperienze di tutoraggio in attivita di stage Max. 15
aziendali/tirocini formativi, coerenti con l'area/e didattica/he per la/e quale/i si fa
domanda.

Punti

Max.50

Max. 10

Max. 10

Max, 15

Criteri di valutazione per le candidature provenienti da Punti
“Mondo dell'Istruzione e della Formazione”

L Documentata esperienza di insegnamento/docenza universitaria/formazione,
coerente con l'area/e didattica’he per la/e quale/i si presenta la domanda di Max. 60
candidatura.

II.  Documentata esperienza professionale, nell’area oggetto della docenza per lale
quale/i si presenta la domanda di candidatura

III. Documentato possesso di ulteriori lauree e/o diplomi, assegni di ricerca, dottorati di
ricerca, master universitari di I e/o II livello, corsi di specializzazione e/o
perfezionamento di durata non inferiore a sei mesi, coerenti con I'area/e didattica’he
per la/e quale/i si fa domanda.

IV. Documentato possesso di altri titoli tecnico-scientifici non compresi in quelli
elencati al punto IV efo partecipazione a progetti/interventi/sperimentazioni di
ricerca/innovazione e/o esperienze di tutoraggio in attivita di stage aziendali/tirocini Max. 15
formativi, coerenti con l'area/e didattica’he per la/e quale/i si fa domanda,
pubblicazioni ed altri titoli.

Max. 10

Max. 15
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Criteri di valutazione per le candidature provenienti da Punti
“Mondo dell'Universitia/Ricerca”
I, Documentata esperienza di insegnamento/docenza universitaria/formazione,
coerente con l'area/e didattica’he per la/e quale/i si presenta la domanda di Max. 50
candidatura.
II.  Documentata esperienza professionale, nell’area oggetto della docenza per la/e
S : ; Max. 10
quale/i si presenta la domanda di candidatura
III.  Documentato possesso di ulteriori lauree e/o diplomi, assegni di ricerca, dottorati di
ricerca, master universitari di 1 e/o II livello, corsi di specializzazione e/o Max. 20

perfezionamento di durata non inferiore a sei mesi, coerenti con l'area’e didattica’he
per la/e quale/i si fa domanda.

IV. Documentato possesso di altri titoli tecnico-scientifici non compresi in quelli
elencati al punto IV ef/o partecipazione a progetti/interventi/sperimentazioni di
ricerca/innovazione e/o esperienze di tutoraggio in attivita di stage aziendali/tirocini Max. 20
formativi, coerenti con l'area/e didattica’he per la/e quale/i si fa domanda,
pubblicazioni ed altri titoli.

44 - Le candidature risultate idonee saranno inserite in graduatoria nell’Albo docenti della
Fondazione, pubblicata sul sito internet www.itsagroalimentarete.it

4.5. - Si precisa che i docenti prescelti avranno 1’obbligo di:

- Programmare adeguatamente il lavoro e le attivita inerenti la disciplina che sara loro affidata;
- Fornire il programma del corso primadell’avvio delle lezioni;
- Concordare e definire il piano didattico di concerto con il Comitato Tecnico Scientifico;

- Segnalare alla segreteria tecnico-organizzativa della Fondazione il materiale didattico da
distribuire agli allievi e/o predisporre il materiale didattico appositamente per il percorso in
oggetto;

- Consegnare le slide proiettate e/o ulteriore materiale didattico fornito agli studenti, entro e
non oltre il giorno successivo alla relativa lezione;

- Mettere in atto strategie di insegnamento adeguate alla migliore fruizione del percorso;
- Monitorare il processo di apprendimento con forme di valutazione oggettiva in itinere;
- Valutare le competenze acquisite in uscita nelle materie oggetto di insegnamento;

- Consegnare le verifiche in originale sostenute dagli allievi entro e non oltre dieci giorni dalla
chiusura del relativo modulo;

- Partecipare alle occasioni di incontro e alle riunioni dirette a favorire I’interscambio e la
collaborazione fra docenti, formatori e tutor coinvolti nell’intervento;

- Predisporre e presentare alla segreteria tecnico-organizzativa della Fondazione relazioni
periodiche e finali sulle attivita svolte.
4.6 - A parita di punteggio, la preferenza ¢ determinata, nell’ordine, da:
a) Candidature avanzate o messe a disposizione, a titolo gratuito, dai soci della Fondazione
ITS, purché in possesso dei requisiti prescritti all'art. 3;

b) Possesso del requisito di dipendenza o collaborazione a qualunque titolo con uno o piu
soci della Fondazione ITS;

c) Possesso del requisito di dipendenza o collaborazione a qualunque titolo con le aziende
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che abbiano dichiarato la propria disponibilita per attivita di esercitazione e/o stage;

d) Minore eta.

I docenti che svolgeranno i corsi saranno oggetto di valutazione da parte della Fondazione ITS di
Teramo.

S. Compenso per le attivitd di docenza

5.1 - 1l compenso sard determinato sulla base di quanto disposto dalla Circolare del Ministero del
Lavoro, della Salute e delle Politiche Sociali 02/02/2009 n. 2, tenuto altresi conto delle risorse
finanziarie contemplate nel piano economico.

5.2 - Il compenso erogato sard omnicomprensivo degli oneri fiscali e previdenziali, IRAP ed al lordo
di IVA, se dovuta. Il pagamento avverrd al termine dello svolgimento della prestazione e
compatibilmente con le disponibilitd finanziarie dell’Ente. I rapporto di collaborazione sara
inquadrato secondo la formula giuridica valutata caso per caso (incarico aggiuntivo, prestazione
occasionale, efc.), nel rispetto della vigente normativa.

6. Presentazione delle domande

6.1 - La domanda di partecipazione redatta e sottoscritta dal richiedente in carta semplice secondo lo
schema di cui all’allegato A, deve essere corredata di:

- = Curriculum Vitae in formato europass (modello disponibile sul sito http://www.europass-
italia.it/), debitamente datato, firmato e con la dichiarazione dell’autenticita dei dati dichiarati ai
sensi del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445 e s.m.i. € s.m.i., recante la liberatoria al trattamento dei
dati personali ai sensi del D.lgs. 30 giugno 2003, n.196;

- fotocopia di un documento di identita in corso di validita, debitamente datata e firmata.

6.2 - La domanda e la relativa documentazione, inserite in unico plico debitamente chiuso, potranno
essere trasmesse secondo una delle seguenti modalit, entro e non oltre il 15 dicembre 2014:

a) Consegna a mano presso la sede della Fondazione ITS (Via A. De Benedictis, 1 c¢/o Parco
della Scienza Teramo; dal lunedi al venerdi dalle 9.00 alle 13.00 e dal Iunedi al giovedi
dalle 15.00 alle 17.00);

b) Trasmissione a mezzo Raccomandata postale A/R (farda fede il timbro postale di
spedizione), recante all’esterno i dati del mittente e la seguente dicitura “Domanda per la
selezione dei docenti - Fondazione ITS Teramo — Tecnico Superiore per 'economia e il
marketing delle produzioni agroalimentari”, al seguente indirizzo:

FONDAZIONE ITS TERAMO “Istituto Tecnico Superiore Area Nuove T ecnologie per il Made in
Italy - Sistema Agroalimentare®, Via A De Benedictis, 1 Loc. Gammarana ¢/o Parco della Scienza
64100 Teramo (TE).

6.3 - Non saranno considerate ricevibili le domande:

e Pervenute oltre la data di scadenza;
 Pervenute secondo modalita diverse da quelle indicate al precedente art. 6.2;
* Presentate da soggetti non in possesso dei requisiti richiesti;



° Non compilate secondo il modello di domanda allegato al presente Avviso e non
sottoscritte laddove richiesto;
e Non corredate dei documenti previsti.

6.4 - La Fondazione ITS si riserva di effettuare i controlli sulle dichiarazioni rese; eventuali
dichiarazioni mendaci saranno punite ai sensi del Codice Penale e della normativa in materia e
comporteranno I’esclusione dalla selezione.

0.5 -La Fondazione si riserva di richiedere in qualsiasi momento ai candidati ulteriore
documentazione riguardante la domanda presentata.

6.6 - L’inserimento delle candidature nell’albo docenti non comporta alcun obbligo da parte della
Fondazione ITS di attribuire incarichi di qualsiasi tipo. In caso di mancanza di disponibilita
nell’albo docenti o di esaurimento della stessa, la Fondazione procedera per chiamata diretta.

6.7 - La Fondazione ITS si riserva la facolta di cancellare dal suddetto albo il nominativo di un
docente qualora si sia reso responsabile di gravi inadempimenti e¢/o negligenze e/o ritardi
nell’espletamento degli incarichi affidatigli dalla Fondazione, che provvedera alla cancellazione, a
seguito di delibera del Consiglio di Indirizzo e previo contraddittorio con I’interessato.

6.8 — Qualora se ne ravvisi la necessit, la Fondazione ITS si riserva la facolta di riaprire il Bando
anche per eventuali singole Aree didattiche/moduli.

7. Trattamento dei dati personali

7.1 - T dati personali dei richiedenti verranno trattati dall’amministrazione della Fondazione ITS aj
soli fini dell’organizzazione e realizzazione del percorso e per il rilascio dell’eventuale certificazione
del compenso, nel rispetto del D.Igs. 196/2003 e s.m.i.

7.2 - 1l presente bando ¢ pubblicato sul sito della Fondazione ITS www.itsasroalimentarete.it,
Tale pubblicazione rappresenta I"unica forma di pubblicita legale.

8. Informazioni sul procedimento

Fondazione “Istituto Tecnico Superiore nuove tecnologie per il Made in Italy - Sistema Agroalimentare”
Via A. De Benedictis, 1 - 64100 Teramo, Italy

Web: www.itsagroalimentarete. it

E-mail: its.agroalimentare.te@pec.it; info@itsagroalimentarete. it

Tel. 0861. 242211

Cell. 328.55.18.905

Teramo, li 31 ottobre 2014




